



Ανακοίνωση Πενταμελούς Επιτροπής ΕΙΝΑΠ Γ.Ν. Νίκαιας - Πειραιά, 5/10/15

Η διοίκηση της 2ης ΥΠΕ επίμονα τους τελευταίους μήνες έχει στοχοποιήσει τα μεγάλα νοσοκομεία ευθύνης της (Αττικό, Γ.Ν. Νίκαιας, Ασκληπιείο Βούλας και Θριάσειο). Δεν έχει πάρει το παραμικρό μέτρο για την ενίσχυσή τους, και αντίθετα συστηματικά τα αποδυναμώνει. Ρουσφετολογικές αποσπάσεις πολύτιμων νοσηλευτών, τραυματιοφορέων και διοικητικών υπαλλήλων για να ζεσταίνουν καρέκλες στα γραφεία των ΥΠΕ και από την άλλη διά της βίας αναγκαστικές μετακινήσεις γιατρών προς τα νησιά του Αιγαίου. Προφανώς η διοίκηση της 2ης ΥΠΕ θεωρεί «παιδιά ενός κατώτερου θεού» τους κατοίκους του Πειραιά και της Δυτικής Αθήνας και ουδόλως ενδιαφέρεται για την περίθαλψή τους. Αυτή η ΓΑΪΔΟΥΡΙΝΗ συμπεριφορά της πολιτείας εναντίον του πιο ευαίσθητου κοινωνικά και οικονομικά πληθυσμού της χώρας, άλλωστε είναι διαχρονική. Ακριβώς την ίδια εχθρότητα ενάντια στην δημόσια περίθαλψη του Πειραιά, της Δυτικής Αθήνας και της Δυτικής Αττικής που βιώναμε τόσα χρόνια από τις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, την βιώνουμε και τώρα από τις κυβερνήσεις της «αριστεράς φοράς πρώτης» και «φοράς δεύτερης».

Δυστυχώς, η διοίκηση της 2ης ΥΠΕ με αδίστακτο τρόπο αγνοεί τις εκκλήσεις των επιστημονικών οργάνων αλλά και των ίδιων των διοικήσεων των νοσοκομείων και συνεχίζει να προωθεί το σχέδιο πλήρους διάλυσης της δημόσιας περίθαλψης στην περιοχή ευθύνης της. Το αποκορύφωμα είναι πως σήμερα Δευτέρα 5/10, δίνει «εντολή» για αναγκαστική απομάκρυνση ακόμα δύο αναισθησιολόγων, αυτή τη φορά από το Γ.Ν. Νίκαιας. Κι αυτό ενώ είναι σε γνώση της 2ης ΥΠΕ επίσημες και ενυπόγραφες δηλώσεις από την Συντονίστρια Διευθύντρια του αναισθησιολογικού τμήματος, τον Διευθυντή του χειρουργικού τομέα και τον Διευθυντή ιατρικής υπηρεσίας πως η παραπέρα αποδυνάμωση του αναισθησιολογικού τμήματος αυτόματα θα σημάνει την δραστική μείωση των χειρουργικών δραστηριοτήτων στο νοσοκομείο. Μάλιστα, ο κ. διοικητής της 2ης ΥΠΕ είχε διαμηνύσει ευθαρσώς πως «δεν τον ενδιαφέρει» (!) αυτή η μείωση, γι αυτό προχώρησε σήμερα στην έγγραφη εντολή. Το έγγραφο αυτό είναι ομολογία αμετροέπειας και ανικανότητας τόσο για την ίδια την διοίκηση της 2ης ΥΠΕ, όσο και για την πολιτική ηγεσία του υπ. Υγείας και την κυβέρνηση συνολικά. Χαρακτηριστικά, ως αιτιολογία για την σκοπούμενη διάλυση των νοσοκομείων του Πειραιά προβάλλεται ΕΠΙ ΛΕΞΗΝ : «Παρά τις προσπάθειές μας, τα επανειλημμένα αιτήματα της 2ης ΥΠΕ προς το Υπουργείο για προσλήψεις μόνιμων και επικουρικών ιατρών (Σ.Σ. εννοεί στα νησιά του Αιγαίου) δεν έχουν ικανοποιηθεί. Η κατάσταση επιδεινώθηκε με την αναστολή των προσλήψεων για ένα μήνα, λόγω των πρόσφατων εκλογών». Με άλλα λόγια : επειδή η τρόικα (ή τετράικα αν προτιμάτε) θα μας κάνει ντα ντα αν κάνουμε προσλήψεις κι επειδή δεν τολμάμε να φέρουμε αντίρρηση στην υγειονομική γενοκτονία, κι επειδή του Τσίπρα του κατέβηκε να κάνει πρόωρες εκλογές τον Σεπτέμβρη, εμείς διαλύουμε τα νοσοκομεία του Πειραιά για να λέμε πως έχουμε γιατρούς στα νησιά του Αιγαίου.

Είναι σαφέστατο πως οι ενέργειες αυτές τάχαμου «ενίσχυσης» των νησιών είναι μόνο για το «φαίνεσθαι» και δεν έχουν καμία σχέση με την ουσία. Και οι πέτρες ξέρουν πως οι ασθενείς των νησιών αν χρειαστούν νοσηλεία ούτως ή άλλως διακομίζονται στα νοσοκομεία του Πειραιά. Αυτό επίσης ομολογείται ανοιχτά στο ίδιο έγγραφο του κ. διοικητή : «Η ιδιαιτερότητα των νησιών για την κάλυψη αναγκών που πρέπει να αντιμετωπίζονται επιτοπίως και η μετά τη σταθεροποίηση της καταστάσεως των ασθενών με πιθανή διακομιδή, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι διαφέρει ριζικά από την περίθαλψη των ασθενών στην ηπειρωτική Ελλάδα». Δηλαδή μετακινούμε διά της βίας αναισθησιολόγους από τα νοσοκομεία του Πειραιά προς τα νησιά για να προσφέρονται εκεί οι πρώτες βοήθειες και να διακομίζονται οι ασθενείς προς τα νοσοκομεία του Πειραιά, αλλά ουδόλως μας ενδιαφέρει αν μετά στα νοσοκομεία του Πειραιά θα υπάρχουν γιατροί για να τους υποδεχτούν και να τους περιθάλψουν. Άρα σπασμωδικές δημοσιοσχεστικές κινήσεις καθαρά για

λόγους «βιτρίνας».

Τέλος, υπάρχει φυσικά και η ανθρώπινη πλευρά των ίδιων των γιατρών (αλλά θα πείτε τώρα ποιός τα υπολογίζει αυτά ...). Ο κ. διοικητής σίγουρα ΔΕΝ ΤΑ ΥΠΟΛΟΓΙΖΕΙ, αφού διαλέγει δύο συναδέλφισσες από τις οποίες η μία είναι μητέρα παιδιού πέντε ετών και έχει τον σύζυγο στο κρεβάτι με κάταγμα, ενώ η άλλη είναι επίσης μητέρα δύο ανήλικων παιδιών. Κύριε διοικητά και αξιότιμοι κ.κ. υπουργοί, ποιός θα αναλάβει να παίξει τον ρόλο της μάνας για τα παιδιά αυτά για όσο διάστημα οι δύο γιατρίνες θα κάνουν ... «τουρισμό» στην Λήμνο και στην Ικαρία ? Εσείς ?

Τα παραπάνω εκτέθηκαν αναλυτικά και επισταμένα σε συνάντηση της ΟΕΝΓΕ με την πολιτική ηγεσία του υπ. Υγείας την περασμένη Παρασκευή, δηλαδή τρεις μέρες ΠΡΙΝ το σημερινό απαράδεκτο έγγραφο του κ. διοικητή της 2ης ΥΠΕ. Μάλιστα, σήμερα ομόφωνα και η διοίκηση του νοσοκομείου εκφράζει την αντίθεσή της στην αποδυνάμωση του αναισθησιολογικού τμήματος επισημαίνοντας πως τίθεται σε άμεσο κίνδυνο η περίθαλψη των κατοίκων της περιοχής ευθύνης του νοσοκομείου (στην οποία συμπεριλαμβάνονται και οι διακομιζόμενοι από τα νησιά ασθενείς όπως εξηγήθηκε παραπάνω). Οι κ.κ. Ξανθός και Πολάκης δεν έχουν λοιπόν ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΑ. Αν δεν ανακαλέσουν ως αύριο το πρωί την «απόφαση» του κ. διοικητή έχουν την πλήρη ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ.

Να σοβαρευτεί άμεσα τόσο η διοίκηση της 2ης ΥΠΕ όσο και το υπουργείο και να καλύψουν την ιατρική στελέχωση των νησιών με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

Το «μα δεν με αφήνουν η τρόϊκα κι ο Τσίπρας να κάνω προσλήψεις» και γι αυτό επιλέγω να διαλύσω τα νοσοκομεία του λεκανοπεδίου και να κάνω πασαλείμματα για λόγους βιτρίνας, ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΔΕΚΤΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΑ.

Υπάρχει άλλωστε ο έντιμος δρόμος της ανοιχτής διαφοροποίησης και εν ανάγκη και της παραίτησης, ειδικά όταν πρόκειται για ΓΙΑΤΡΟΥΣ και μάλιστα συνδικαλιστές μέχρι πριν λίγα χρόνια. Αλλιώς θα είναι αυτονόητη και η προσωπική (όχι μόνο η πολιτική) ταύτιση με τους Λοβέρδους, τους Λυκουρέντζους, τους Γεωργιάδηδες τους Βορίδηδες κλπ ΠΟΥ ΕΚΑΝΑΝ ΑΚΡΙΒΩΣ ΤΑ ΙΔΙΑ.

ΕΣ. ΕΠΕΙΓΟΝ
ΠΡΟΦΕΣΜΙΑ

Πειραιάς: 5-10-2015
Αρ. πρωτ: 38516/346

Προς: κ. [Redacted]
Συντονίστρια Δ/ντρια Αναισθησιολογίας του Γ.Ν.
Νίκαιας Πειραιά «ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ»

Η 2^η Υ.ΠΕ. Πειραιώς και Αιγαίου αντιμετωπίζει οξύτατο πρόβλημα έλλειψης ιατρών σε κρίσιμες θέσεις, όπως Γενικής Ιατρικής, Αναισθησιολογίας και Γενικής Χειρουργικής.

Η ιδιαιτερότητα των νησιών για την κάλυψη αναγκών που πρέπει να αντιμετωπίζονται επιτοπίως και η μετά τη σταθεροποίηση της καταστάσεως των ασθενών με πιθανή διακομδή, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι διαφέρει ριζικά από την περιθαλψη των ασθενών στην ηπειρωτική Ελλάδα.

Παρά τις προσπάθειές μας, τα επανειλημμένα αιτήματα της 2^{ης} ΥΠΕ προς το Υπουργείο για προσλήψεις μονίμων και επικουρικών ιατρών δεν έχουν ικανοποιηθεί. Η κατάσταση επιδεινώθηκε με την αναστολή των προσλήψεων για ένα μήνα, λόγω των πρόσφατων εκλογών.

Κατά τη διάρκεια της πεντάμηνης θητείας μου οι προσπάθειες για κάλυψη κενών από το Νοσοκομείο Νίκαιας με μετακίνηση ιατρικού προσωπικού και ειδικά στο ανααισθησιολογικό τμήμα έγιναν τρεις φορές σε διαφορετικά χρονικά διαστήματα και απέβησαν άκαρπες. Είναι όμως δεδομένο ότι άλλα νοσοκομεία της ΥΠΕ με πολύ λιγότερο προσωπικό και αναλογικά παρόμοιο φόρτο εργασίας, έχουν βοηθήσει επανειλημμένα. Τι αίτημα προς το Ανααισθησιολογικό Τμήμα της Νίκαιας χρονολογείται από 20ημέρου. Σας δόθηκε η ευκαιρία να ορίσετε σε σύσκεψη με τους συνεργάτες σας, δύο ιατρούς για να μετακινηθούν εκούσια στα Νοσοκομεία Ικαρίας και Λήμνου για 20 ημέρες για την κάλυψη κενών και δυστυχώς η απάντησή σας ήταν αρνητική.

Συνεπώς είμαι υποχρεωμένος επικαλούμενος το δημόσιο συμφέρον το οποίο υπέρχει πάντα του ατομικού, να ορίσω από τους δεκαοκτώ (18) ανααισθησιολόγους του τμήματός σας, με τυχαία επιλογή, τις κ.κ. [Redacted] για το Γ.Ν.-Κ.Υ. Λήμνου και [Redacted] για το Γ.Ν.-Κ.Υ. Ικαρίας.

Γνωρίζετε κατά τη σύσκεψη που έγινε προ τετραημέρου, παρουσία του Διοικητού του Νοσοκομείου σας και του Διευθυντού του Χειρουργικού Τομέα, ότι πρέπει να γίνουν αναγκαίες τροποποιήσεις στον προγραμματισμό των χειρουργείων, λόγω της επικείμενης μετακινήσεως των ανωτέρω ιατρών.

Η έγγραφη εντολή του διοικητή της 2ης ΥΠΕ με την οποία ζητά τις αποσπάσεις των γιατρών από το νοσοκομείο της Νίκαιας προς Λήμνο και Ικαρία

Διαβάστε για το ίδιο θέμα επίσης :

Η διοίκηση της 2ης ΥΠΕ ασχημονεί, οι υπουργοί σφυρίζουν αδιάφορα ...

Ανακοίνωση για ρουσφέτια